
Конспект ООД по рисованию 

Тема: «Кошка» 

Средняя группа 

Воспитатель: Панфилова В.С. 

Цель: познакомить детей с новым способом изображения – тычок жѐсткой 

полусухой кистью. 

Задачи:  

1. Формировать умение передавать в рисунке характерную фактурность 

внешнего вида (объѐм, пушистость), соблюдать пропорциональное соотношение 

частей.  

2. Развивать творческое воображение детей, создавать условия для разви-

тия творческих способностей.  

3. Расширять знания о домашних животных, прививать любовь к ним. 

4. Закреплять умение слушать и следить за показом воспитателя. 

Оборудование: игрушка кошка, половина листа А4 с нарисованным контуром 

котѐнка или трафарет, жѐсткая кисть для клея, гуашь разных цветов, салфетка (на 

каждого ребенка). 

 Предварительная работа: беседа о домашних животных, чтение С.Я. Мар-

шак «Усатый-полосатый», рассматривание иллюстраций и картин «Кошки» из серии 

«Домашние животные». 

Ход деятельности: 

Воспитатель: Ребята! К нам сегодня пришел гость, давайте попробуем отга-

дать, кто сидит в корзинке. Я вам загадаю загадку, а вы попробуйте ее отгадать. 

Загадка: 

Хвост пушистый и усы … 

Нет приятнее красы! 

Лапки - мягкие подушки, 

Кверху поднятые ушки. 

Ну, подумайте немножко. 

Догадались? Это (кошка).  



Ответы детей. 

Воспитатель (достает кошку из корзины). Действительно, к нам в группу 

пришла кошечка. А вы знаете, как ее зовут? Ее зовут Мурка. Ребята, а у кого дома 

живет котенок? Какие они у вас, расскажите! А что едят кошечки, вы знаете? А во 

что они любят играть? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Правильно, ребята, а еще у кошки очень тонкий слух. Она 

слышит даже маленький шорох, который производят мыши и сразу настораживает-

ся. Кошка очень любит чистоту, часто умывается. Как умывается кошка? (правильно 

лапкой). У кошки острое зрение. Глаза у кошки крупные и смотрят они в одном 

направлении. Кошка спокойно ходит в темноте. Ходит бесшумно, втягивает когти и 

ступает мягкими подушечками на лапках. 

Воспитатель: Ребята, вы много узнали о кошках. А какое строение у кошки, 

какие части тела есть у кошки и какой они формы?  (туловище - овальное, голова - 

круглая, хвост, 4 ноги, усы, глаза, уши - треугольные). 

Ответы детей. 

Физминутка «У кошки в гостях» 

Позвала нас в гости кошка (ладошки на щеки, качаем головой) 

И пошли мы по дорожке (шагаем на месте) 

Видим – дерево высокое (ставим кулачок на кулачок) 

Видим - озеро глубокое («волна» рукой) 

Птицы песенки поют (скрестить пальцы) 

Зернышки везде клюют (клюѐм то на одной ладони, то на другой) 

Тут клюют и там клюют 

Никому их не дают («погрозить» пальцем) 

Это дом («крыша» из рук) 

А в нем окошко (показываем пальцами) 

Нас встречают кот и кошка (хлопаем в ладоши) 

Мы немножко погостим («здороваемся» руками) 

И обратно побежим (бег на месте).  



Воспитатель: Молодцы, весело мы поиграли! Ребята, посмотрите наша Мур-

ка почему-то очень грустная, она мне что-то говорит. Вот что оказывается Мурка 

очень переживает, что у нас в детском саду она одна кошечка и поэтому ей будет 

скучно. Давайте нарисуем Мурке друзей - пушистых котят. Присаживайтесь на свои 

места и мы будем рисовать наших весѐлых друзей.  

Воспитатель: Ребята, обратите внимание, какой кисточкой мы будем рисо-

вать. 

Ответы детей: Колючей. 

Воспитатель: Да, колючей, жѐсткой. И рисовать мы будем сухой кистью, без 

использования воды. Кисть мы сразу будем окунать в краску и будем держать 

кисточку вертикально вверх, наносить тычки на рисунке нужно так  чтобы сначала 

заполнить весь контур, а потом уже все остальные части котика.  Тогда наш котѐнок 

получится пушистым. После того, как котята станут пушистыми, нужно будет 

нарисовать им глазки и носик. Глаза и нос мы будем  рисовать ватными палочками.   

Воспитатель показывает на доске приёмы рисования, а затем по необходи-

мости помогает детям. 

Самостоятельная работа детей. 

Воспитатель: Ну что, ребята, все справились? У всех получились пушистые 

котята? Молодцы! Теперь вы знаете, что можно рисовать жѐсткой кистью и без 

воды, делая тычки на рисунке. Все закончили? Давайте теперь посмотрим сами и 

покажем нашей Мурке, какие котята у нас  получились. (Совместное рассматрива-

ние рисунков). 

Воспитатель: Ну вот теперь Мурке не будет так скучно в саду и она ещѐ 

придѐт к нам играть с нашими котятами, давайте скажем ей «До свидания». 

Дети прощаются с кошкой. 

 

 


